

# 人权白皮书:

# 中国信访总量连续五年下降

新华社北京9月26日电(记者华春雨、谭浩)国务院新闻办公室26日发表的《2009年中国人权事业的进展》白皮书说,2009年,中国进一步完善信访工作法规制度体系,将定期接待群众来访的主体从县委书记层拓宽到各级各部门领导干部。2009年,全国信访总量同比下降2.7%,连续5年保持了下降的态势。

白皮书说,中国公民依法享有批评、建议、申诉、检举和控告的权利。中国政府通过开展绿色邮政、专线电话、网上信访、信访代理等多种渠道,为人民群众反映问题、表达诉求、提出意见建议提供便利。坚持实行党

政领导干部阅批群众来信、定期接待群众来访、领导包案和责任追究等制度,切实维护人民群众的合法权益。

2009年,中共中央办公厅、国务院办公厅转发《关于领导干部定期接待群众来访的意见》、《关于中央和国家机关定期组织干部下访的意见》和《关于把矛盾纠纷排查化解工作制度化的意见》三个文件,将定期接待群众来访的主体从县委书记层拓宽到各级各部门领导干部,将组织中央和国家机关干部下访规范化,把矛盾纠纷排查化解工作制度化,进一步完善信访工作法规制度体系。



## 壶口瀑布现近十年来同期最大水量

9月25日在山西吉县拍摄的汹涌奔腾的壶口瀑布。

当日,黄河壶口瀑布景区出现近十年来同期最大的一次水量,主瀑布宽度接近200米,与副瀑布连成一片,气势磅礴,场面十分壮观。

受近日内蒙古河套东部、山西中北部、陕北西部大面积地区降雨影响,位于黄河晋陕大峡谷的壶口瀑布水量大增。据吴堡水文站测量,短时最大水流量突破每秒5000立方米。

(据新华社发)

## 公安部规定

## 轿车上牌将不再重复安检

记者25日从公安部获悉,公安部近日与工业和信息化部联合发布了《关于进一步加强道路机动车辆生产一致性监督管理和注册登记工作的通知》(下称《通知》),推出车管五项新举措。

### 轿车登记前不再安检

《通知》要求:一是自2010年10月1日起,所有经出厂检验合格的轿车产品,办理注册登记前,都无需再进行机动车安全技术检验;二是经工业和信息化部批准、具备生产一致性保证能力的企业生产的其他小型、微型载客汽车和两轮摩托车,无需进行机动车安全技术检验。

公安部交管局有关负责人表示,这将减少登记前验车费用,所有轿车办理注册登记前均不再进行安全技术检验。

### 车辆拓号改由厂家配发

《通知》规定,自2011年1月1日起,汽车(不含三轮汽车和低速货车)和半挂车出厂时生产厂家要随车配发实车的车辆识别代号拓印膜,在车辆管理所办理注册登记时,无需再拓印车辆识别代号,这样可节省费用。

另外,《通知》规定,自2011年1月1日起,汽车(不含三轮汽车和低速货车)和半挂车出厂时生产厂家要随车配发实车拍摄的机动车外部彩色相片,在车辆管理所办理注册登记时,无需再拍摄和制作相片。据悉,这两项措施,将减少办理车辆登记时间约20分钟,一辆免检机动车登记时间将缩至半小时以内。

### 两部定期通报违规信息

各地交通管理部门办理机动车注册登

记时对未按规定列入《公告》或超过《公告》有效期出厂、或车辆技术参数不符合有关国家标准,或车辆技术参数和相片与《公告》不一致、或车辆识别代号拓印膜和实际车辆不一致的产品,不予办理注册登记,并上报公安部。公安部定期通报工业和信息化部。工业和信息化部处理后反馈公安部。两部定期公布违规车辆生产企业及产品情况。

### 卧铺客车提高装备标准

近年来,卧铺客车安全问题突出,恶性事故多发。《通知》要求自2011年1月1日起,新申报《公告》的卧铺客车产品应装备符合标准规定的缓速器、限速装置、防抱死制动系统和汽车行驶记录仪,车身应为承载式框架结构,所有车轮均为无内胎子午线轮胎,且前轮制动系统应装备盘式制动器,发动机后置的卧铺客车产品还应装备发动机舱自动灭火装置。另外,新出厂长途客车和旅游客车必须按规定装备汽车行驶记录仪。

### 近期检查大客重型货车

《通知》要求:一是载货汽车和半挂车的载货部分,不得设计成可伸缩的结构;汽车、挂车以及组成的汽车列车外廓尺寸要符合《道路车辆轴荷、尺寸和质量限值》(GB1589)的规定。

二是车辆生产企业要严格在《公告》批准的整车产品生产地,完成整车产品的完整制造过程。委托加工或采购的侧面及后下部防护装置、载货车的车厢、各类罐体、车身反光标志、三角警告牌等,必须按照要求完成装配和配置后方可出厂。

据悉,工业和信息化部、公安部将于近期集中监督检查大中型客车、重中型货车,对违规企业将严处。

(据《新京报》)

## 浙高院副院长童兆洪确认为自杀 遗书公布

浙江法院网昨日发布信息通报浙江高院副院长童兆洪同志自缢身亡事件,并公布童兆洪所留下的遗书。

9月21日中午12时10分,童兆洪同志被发现在其本人办公室卫生间缢亡。事发后,公安机关立即对现场进行了勘查和尸体解剖,认定为自杀。

童兆洪同志生前因身体不适已休假数

周,当日在办公桌上给齐奇院长留的遗书如下:“齐院长:我得抑郁症数月,实在不堪忍受,难受至极,失去信心,特别是不能工作了,真遗憾添乱了,谢谢您的关心。我妻子和儿子都是很好很好的好人,我的行为使他们不幸,希在可能情况下予以帮助。我骗妻子到外散步走出来,我想工作我真想去办公室办公。希望大家都要保重身体!”

(综合)

## 一句话新闻

◆财政部、教育部日前发文,决定建立普通高中家庭经济困难学生资助政策体系,从2010年秋季学期起,中央与地方共同设立国家助学金,用于资助普通高中生中的家庭经济困难学生,平均资助标准为每生每年1500元。

◆浙江省审计厅有关负责人26日在省十一届人大常委会第20次会议上说,全省2009年度审计共查出违规金额50多亿元。

◆记者25日从浙江省人大常委会了解到,《浙江省企业民主管理条例》将于10月1日起施行,企业侵犯职工民主管理权利,工会可发整改意见书。

◆记者26日从卫生部获悉,西藏确认一起肺鼠疫疫情,截至目前,有5人发病,其中1人死亡。

◆广东因台风受灾的23个镇区已全部恢复供电。

◆今年“十一”黄金周期间,中国道路水路客运量将达到4.74亿人,每天平均

6760万人次,同比增长10.9%。其中,水路旅客运输量将达到661万人次,日均同比增长2.5%。

◆突尼斯公共卫生部门26日宣布,1名在24日下午发生的列车追尾倾覆事件中受伤的乘客因伤势过重不治身亡,至此事故已造成2人死亡和56人受伤。

◆美国雷曼兄弟公司部分艺术品25日在纽约拍卖,共拍得1230万美元,用于偿还债务。

◆西班牙新闻机构25日报道,西班牙巴斯克分离主义组织“埃塔”准备“永久、可验证”停火。

◆智利救援部门25日把一个救生舱运抵圣何塞铜矿,希望借此将被困矿井下大约700米处的33名矿工运回地面。

◆澳大利亚一个气候变化环保组织多名成员26日闯入新南威尔士州港口,迫使这一世界最大煤炭运输港口暂停运营。

(均据新华社)

**未来 为我而来**

CHEVROLET 雪佛兰

超长轴距2705mm 超大舒适空间 635KG 超高同级的承载力 7人座配置

胸罗万象,力承千钧,自成都市一格

3.2L 4WD 2.4AT 7座豪华版 25.58万元 2.4MT 5座舒适版 22.48万元

科帕奇 CAPTIVA

瑞安五洲汽车销售服务有限公司 地址:瑞安市林下路二中旁104国道边  
温州深特汽车销售服务有限公司 电话:0577-86088608  
浙江绅宝汽车贸易有限公司 电话:0577-61510111